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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης στο II Ευρωπαϊκό Forum 

Ανάπτυξης της Περιφέρειας Θεσσαλίας 

 
Θεσσαλονίκη, 29/1/2020 

 
Στο II Ευρωπαϊκό Forum Ανάπτυξης που διοργάνωσε η Περιφέρεια Θεσσαλίας- 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης, σε συνεργασία με την εφημερίδα «Ελευθερία 
Λάρισας», συμμετείχε το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
 
Το Forum πραγματοποιήθηκε στις 25-26 Ιανουαρίου 2020, στη Λάρισα, υπό την 
αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου της Δημοκρατίας, Προκοπίου Παυλοπούλου. Την 
έναρξη των εργασιών του κήρυξε ο Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
Μαργαρίτης Σχοινάς. 
 
Ο Πρύτανης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Καθηγητής 
Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, μίλησε στο Forum το Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2020, στην 
ενότητα «Εκπαίδευση-Απασχόληση», για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση ως μοχλό 
ανάπτυξης. Ο κ. Παπαϊωάννου, αφού σκιαγράφησε την κατάσταση που επικρατεί 
στον τομέα της εκπαίδευσης και της απασχόλησης όχι μόνο σε κεντρικό αλλά και 
περιφερειακό επίπεδο, παρουσίασε προτάσεις σχετικά με την ενίσχυση της 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και τη χρήση της ως αναπτυξιακού μοχλού για τη χώρα. 
 
«Τα Προγράμματα Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Σπουδών των Σχολών μας θα 
πρέπει να εκσυγχρονιστούν και να εναρμονιστούν με αυτά που εδώ και χρόνια 
προσφέρονται στο εξωτερικό. Χρειάζεται να καταλάβουμε και ως Πανεπιστήμια αλλά 
και ως πολιτεία ότι τα Προγράμματα αυτά πρέπει να σχετίζονται τουλάχιστον και με 
τη γεωγραφική περιφέρεια στην οποία ανήκει κάθε Πανεπιστήμιο. Και 
εκσυγχρονισμός σημαίνει να ακούσουμε το τι έχει να πει η αγορά εργασίας», είπε ο 
Πρύτανης του ΑΠΘ. 
 
Ο κ. Παπαϊωάννου διατύπωσε, επίσης, σαφείς προτάσεις για την αναχαίτιση του 
brain drain, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «θα πρέπει να ενεργοποιηθεί η ιδιωτική 
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πρωτοβουλία, οι αμοιβές ιδιαίτερα σε εξωστρεφείς επιχειρήσεις να εναρμονιστούν 
με τα διεθνή δεδομένα και παράλληλα να διεκδικήσουμε νέες επενδύσεις. Και σε 
αυτόν τον τομέα τα Πανεπιστήμιά μας έχουν πολλά να προσφέρουν. Δεν υπάρχει πιο 
τρανταχτό παράδειγμα από αυτό της Pfizer, που ήδη υλοποιείται στη Θεσσαλονίκη  
και θα προσφέρει διακόσιες θέσεις εργασίας σε ειδικευμένο προσωπικό μηχανικών 
και τεχνολογίας πληροφοριών. Στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο το Γραφείο 
Μεταφοράς Τεχνολογίας έχει να επιδείξει μία σειρά από επιτυχίες μέσα από start-
ups καθηγητών, φοιτητών και ερευνητών μας, οι οποίοι έχουν λάβει 
χρηματοδοτήσεις από διεθνή funds και που δεν μπορούν παρά να μας κάνουν 
υπερήφανους». 
 
Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του, ο Πρύτανης του Αριστοτελείου επισήμανε ότι «η 
αύξηση του προϋπολογισμού για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αποτελεί επιτακτική 
ανάγκη, ώστε να αρθούν τα οικονομικά και γραφειοκρατικά εμπόδια που 
επιβάλλονται στα δημόσια Πανεπιστήμιά μας, για να μπορέσουμε να 
προσελκύσουμε υψηλών προδιαγραφών και επαρκές αριθμητικά διδακτικό 
προσωπικό. Ταυτόχρονα, οι Ειδικοί Λογαριασμοί Κονδυλίων Έρευνας θα πρέπει να 
επανέλθουν στον πρωταρχικό τους σκοπό -κάτι που έγινε με το τελευταίο νομοσχέδιο 
και συγχαίρουμε τη σημερινή ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων- 
που δεν είναι άλλος από την έρευνα, ώστε να προσφέρουν σε νέους και νέες τη 
δυνατότητα να ανελιχθούν ο καθένας στον τομέα του». 
 
Στην ενότητα «Εκπαίδευση-Απασχόληση» μίλησαν, ακόμη, η Υφυπουργός Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, Σοφία Ζαχαράκη, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 
Καθηγητής Ζήσης Μαμούρης, ο Διοικητής του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού 
Δυναμικού, Σπύρος Πρωτοψάλτης, ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Νεολαίας & Διά Βίου 
Μάθησης, Κώστας Δέρβος, και η Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας 
και Στερεάς Ελλάδας, Ελένη Κολιοπούλου.  
 
Στο συνέδριο συμμετείχαν, επίσης, προσωπικότητες της πολιτικής από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό, ακαδημαϊκοί, επιστήμονες, διπλωμάτες, εκπρόσωποι οργανισμών, 
φορέων αλλά και επιχειρηματίες με κεντρικό άξονα συζήτησης τον εντοπισμό των 
νέων επενδυτικών και παραγωγικών τάσεων, καθώς και των προκλήσεων που 
δημιουργούνται για τους τέσσερις νομούς της Θεσσαλίας. 
 
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία: 
 
Φωτογραφία: Το πάνελ των ομιλητών: (από αριστερά) η Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Σοφία Ζαχαράκη, ο Πρύτανης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Καθηγητής Ζήσης Μαμούρης, ο Διοικητής του 
Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού, Σπύρος Πρωτοψάλτης, ο Πρόεδρος 
του Ιδρύματος Νεολαίας & Διά Βίου Μάθησης, Κώστας Δέρβος, η Πρόεδρος του 
Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, Ελένη Κολιοπούλου, και ο 
Συντονιστής, Δημήτρης Τάκης, Δημοσιογράφος. 
 
Πηγή φωτογραφίας: Εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Λάρισας» 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  

 

 


